

耕耘機的輪胎，

爲何很快磨損？

湯銀

灌氣過多
時常檢查。

筆者於本年八月間，前往鄉下訪問耕耘機用戶時，發現了一個重要的問題；就是臺東縣東河鄉隆昌村涂榮農友所購用的耕耘機輪胎的凸緣（凸出部份），使用不到三個月就磨的很光。這樣磨光的輪胎，它的利用壽命，恐怕不是很長了。爲了避免其他農友發生類似的損失起見，下面向各位說明輪胎很快磨光的原因，及保養上應該注意的幾點，希望各用戶多多留意保護。

筆者於本年八月間，前往鄉下訪問耕耘機用戶時，發現了一個重要的問題；就是臺東縣東河鄉隆昌村涂榮農友所購用的耕耘機輪胎的凸緣（凸出部份），使用不到三個月就磨的很光。這樣磨光的輪胎，它的利用壽命，恐怕不是很長了。爲了避免其他農友發生類似的損失起見，下面向各位說明輪胎很快磨光的原因，及保養上應該注意的幾點，希望各用戶多多留意保護。

農家離開城市有打氣機的廠商，距離往往是很遠的，因此，農友爲免得時常灌氣的麻煩，一次就灌的輪胎標準壓力以上的氣。這也是輪胎凸緣很快磨損的一個原因。應依照廠商的規定灌氣，不可灌氣過多。

急始車（急開車）都會使輪胎凸緣很快磨損。又開快車度過快，急剎車過快，轉彎速度過快，急剎車時，因路面不平，震動激烈，機體或兩輪套的固定螺絲容易鬆脫。卑南鄉知本村有一位農友，就因此脫出一個

急始車（急開車）都會使輪胎凸緣很快磨損。又開快車度過快，急剎車過快，轉彎速度過快，急剎車時，因路面不平，震動激烈，機體或兩輪套的固定螺絲容易鬆脫。卑南鄉知本村有一位農友，就因此脫出一個

橡膠輪胎如果放在烈日下曝曬，或任意讓雨水沖打，它就會慢慢的失去彈性而硬化。硬化的輪胎，凸緣很容易磨光或裂開。所以，耕耘機在休息的時候，應該用稻草或其他的東西覆蓋兩輪，不要曝曬。又雨天用完後，或普通不用時，最好用水洗淨泥土，擦乾，收藏在不受日光照射，而且不漏雨的倉庫內。

沾污油類

油類會浸蝕橡膠，萬一在換加潤滑油空氣濾清器用油時，不小心將油滴在輪胎上時，應趕快擦淨。假如擦不淨，應該用糠粃（米糠丸）洗滌乾淨。

載荷過重

載重過多，不但是危險，而且耕耘機各部份的損失也相當的大。尤其，在路面不好的地方，耕耘機的載重，應比標準略爲減少。裝載過重的貨物，在凸凹不平的馬路行駛，輪胎凸緣便很快的磨光了。

以上五點，請各位農友時常留意，免得付了很多錢買來的輪胎，因爲疏忽而無形中受到損失。

——獎推生先吉新張場良改林農區南臺——

「蓬」玉米脫粒機

對玉米農的新貢獻

1. 設計精簡堅固
2. 操作容易能力高
3. 不損壞籽粒
4. 粟粒與桿自動分離
5. 每部二七〇元家家可能購置
6. 說明書備索

蓬萊農業資材行

電話：臺南公園路一七三號



荔枝苗圃
對於顧客
接待辦法
請看豐年
第九卷一、二、三
期敝園之廣告

農友們！種植荔枝是農村最好的副業。但是第一要選種。第二臺灣荔枝有十餘種類，若選錯品種種植者，就是一生的錯誤。第三、一來費精神，二來了本錢。三來鎳土地。各位農友們！如希望種植荔枝，若無氣機者，即請撥駕來敝園參觀指教，無任歡迎。